

坚持综合施策解决群众“急难愁盼” 大武口多方发力全面提升社会治理效果

本报讯（记者 张建兴）近年来，大武口区持续用心用情用力解决人民群众“急难愁盼”问题，把为民办实事、解难题作为有序推进基层社会治理和平安建设的发力点和突破口，全面提升社会治理效果。

2021年8月，大武口某小区居民魏某某家厨房净水器连接水管损坏漏水，导致楼下何某家屋顶被泡。当时水管发生漏水时双方都不在家，物业公司电话联系何某与魏某某赶回家后发现，何某家所有房间屋顶均在滴水。看到家里被泡的情形，何某十分气愤，当即要求魏某某赔偿1万元，双方为此发生争执。经大武口区司法

本报讯（通讯员 张洁）近日，大武口区法院在当事人家中开庭审理了一起侵权纠纷案件。

腿部截肢的被告马某，酒后违法驾驶电动车行驶途中撞上驾驶机动车的原告陈某。事故发生后，陈某主动将被告及时送往医院诊治并支付了医疗费，事

大武口法院法官到被告家中开庭审案

后，交警部门认定被告马某负全责。因双方就修车费用无法达成一致，原告起诉至法院。立案后，法官在依法送达过程中了解到被告马某一人独居，行动不便，无法到庭应诉。为了方便当事人诉讼，法官征求双方当事人的意见后，将法庭设在了被告马某家中。庭审中，原、被告依次就案件事实作了充分陈述、举

证、质证、辩论，法官就争议焦点向双方当事人作出细致的解答。经一个多小时庭审，法院结合案情事实，最终依法支持了原告6000余元各种诉求。

324名网格员，在社区一线服务群众、协助研判化解纠纷，实现矛盾纠纷在“互联网+网格”社会治理综合信息化平台一次录入，统一汇集、流转、办理，对辖区一定时期内突出矛盾纠纷进行集中调处，为强化基层社会治理提供“智治”支撑。2021年，通过“互联网+网格”社会治理综合信息平台共处理群众急需解决的各类事项13696余件。

建立“四级联动”调解体系，依托互联网+网格管理，聚焦11个重点领域、5类重点群体，深入推进矛盾纠纷排查化解专项行动，不断强化社会治理广度深度，有效维护社会安宁。

平罗公安“五项行动”严厉打击违法犯罪

本报讯（通讯员 李冉）夏季治安打击整治“百日行动”和安全生产“百日专项整治行动”开展以来，平罗县公安局食药环侦大队持续开展“五项行动”，严厉打击整治食药环侦领域违法犯罪和突出问题隐患。

在认真开展全区“保健品”行业联合清理整治集中行动中，平罗公安主动联合有关部门，现场查处保健器械虚假宣传营销场所1处，驱散劝离体验群众20余人；查获销售假酒经营场所1家，查扣品牌假酒21瓶。配合有关行政部门，对平罗工业园区的太西园、崇岗园、红崖子园相关涉污水企业开展专项检查，共检查涉污水企业145家，发现

2家企业暂存净化后污水的循环水池存在漏水问题，已责令企业进行整改。了解掌握企业专利发明数量、企业经营业态、核心商业秘密和持有商标情况，根据摸底调查掌握的情况，建立知识产权保护工作站3家，为企业核心技术保护进行定制化服务。全面落实河湖警长工作机制，配齐配强黄河平罗段、沙湖等11条重点河湖的河湖警长，开展巡查防控、线索摸排等警务联动，联合执法活动4场次，实现行政执法、刑事司法、检察监督有机衔接。积极会同有关行政部门对黄河湿地保护林场、陶乐治沙林场等重点防火区域多次进行督导检查和专项整治，确保森林草原火灾零发生。



8月12日起，平罗县公安局组织开展为期3天夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动，排查整改各类治安安全隐患42处，抓获现行违法犯罪嫌疑人14人，查处各类交通违法行为121起，发放反诈反酒驾等宣传资料5000余份。
本报记者 梁雯 摄

系列报道

石嘴山市推进市域社会治理现代化

平罗“1234”工作法助力打击养老诈骗

本报讯（通讯员 李优勇）今年以来，平罗县采取“1234”工作措施，纵深推进打击整治养老诈骗专项行动。

出台一个办法，广泛搜集养老诈骗线索。在出台平罗县打击整治养老诈骗线索举报奖励办法，发动社会各界举报侵害老年人合法权益的各类诈骗违法线索。

线上线下双结合，深入开展宣传教育。线上线下齐发力，积极开展打击整治养老诈骗知识进机关、进社区、进超市、进公园、进广场、进家庭、进企业宣传活动。

三个层面联动，形成打击整治合力。

制定《打击整治养老诈骗专项行动实施方案》，统筹协调县域层面各项工作。各乡镇、部门在老年人聚集场所开展集中宣传，营造打击整治养老诈骗的浓厚氛围。各村、社区充分发挥网格微信群优势，实现靶向宣传、精准施策、有的放矢。

健全四项制度，保障专项行动有效开展。出台《平罗县养老诈骗线索排查管理制度》《平罗县打击整治养老诈骗宣传工作制度》《平罗县养老诈骗线索举报人、证人保护制度》《平罗县养老诈骗线索处置制度》，确保工作有规范、处置有机制，为依法打击、依法办案建立制度保障。

平罗司法局多项措施提升行政复议质量

本报讯（通讯员 夏冰）今年以来，平罗县司法局通过调解、听证、普法、监督的方式，进一步提升行政复议的服务质量和水平。

该局及时了解申请人复议目的、实质诉求、矛盾焦点，积极引导行政相对人与行政机关达成一致。为申请人与行政机关搭建平等的对话听证平台，让双方诉求得到充分表达，并邀请检察官、政府法律顾问参加听证会，做到以案释法。落实普法责任制，通过网站、微信公众号

等媒介，主动公开行政复议机构名称、地址、电话等信息，制作行政复议指南，确保群众广泛知悉行政复议，方便群众进行行政复议，引导公民、法人和其他组织通过法律途径合理表达利益诉求。充分发挥行政复议层级监督的优势作用，对个案纠错的同时，明确行政机关执法程序中存在的问题。目前，平罗县司法局召开听证会3次，调解复议案件3件，实现定分止争、案结事了；已撤销行政机关相关处理决定3件。

石嘴山持续推进社会治理重点工作

本报讯（通讯员 王志刚）近年来，石嘴山市委政法委充分发挥统筹协调职能，进一步推进全市社会治理改革重点任务落地落实。

依托社区治理“一书三单”制度，确保共驻共建任务在社区落实落细。推进警务网格与社区网格同格运作，组织社区民警与网格长、楼栋长、村（居）“两委”班子共同开展多元化矛盾纠纷调解，零距离服务群众，全时空守护平安等各项工作，提升基层

治理能力。发挥社区志愿者、退休老党员的作用，实现群防群治队伍联动运转。常态化开展应急演练，强化治安巡防，做到突发警情和案事件“一发即知”，及时妥善处置。围绕重点物业、重点领域，强化管控措施，严防各类风险隐患形成现实危害。进一步深化矛盾纠纷多元排查化解，持续完善市、县（区）、乡镇（街道）三级矛盾纠纷调处化解中心建设，推动矛盾纠纷化解“不出乡镇（街道）、不出村（社区）”。

简讯

●8月12日，平罗县法院党组书记、院长王正栋来到黄渠桥镇西润村宣讲自治区第十三次党代会精神。

（马泽星）

●8月12日，平罗县委党校老师为平

罗县检察院全体干警学习贯彻自治区第十三次党代会精神专题辅导。（石洁）

●近日，惠农区司法局组织普法志愿服务队开展军人军属法律维权宣传活动。（顾玉海）

平安中卫

中卫公安凝聚合力落实疫情防控工作

责任编辑 谢娟 版式设计 李寰 校对 谢娟



8月6日，中卫市公安局组织民警加大街面巡逻和小区封控管控工作，查看过往行人的健康码和通行证。

测温验码，并做好政策宣传和服务工作。管控期间，累计查验2.1万辆车4.35万人次。同时，各卡点在严格执行防疫要求的基础上，积极优化工作流程，充分保障能源、医疗、生产生活等物资运输车辆优先通行。

在276个点位建立社会面防线及社区防线，执勤民警与乡镇、社区工作人员紧密配合，扎实做好城区重点区域和272个住宅小区的封控管控，密切配合乡镇、社区加大自发性聚集活动的管控力度。

中卫市公安局与卫健等部门密切配合，强化数据分析重点数据，提升筛查工作效率，及时落实密接、次密接

管控措施，坚决斩断病毒传播链条。严盯重点区域管控，各派出所与相关部门联合开展涉疫排查工作和全员核酸检测点治安秩序维护工作，社区民警通过微信群向群众发送防疫政策宣传提示，并深入辖区检查商场、超市、餐饮单位等2452户次，严格执行减流动、减活动、减聚集要求。集合多警种力量全面开展治安巡逻巡防，加强党政机关、大型商超、汽车站、火车站、医院、校园等重点部位执勤巡逻，及时处置群众报警求助。线上线下同步发力，利用街面巡控警力、流动检查车辆高频次、大范围、滚动播发重要通告、信息，增强全社

会打赢疫情防控阻击战的信心和决心。积极发挥保安、治安积极分子和志愿者作用，在公园广场和背街小巷等重点部位开展防疫政策宣传、及时劝返群众、妥善化解矛盾纠纷，确保辖区平安稳定。

结合当前疫情防控形势，依托新媒体平台及时发布相关业务办理公告；群众车辆审验检验、驾照换领逾期的视情况免于行政处罚；对中卫工业园区以及镇罗金鑫工业园区126家企业进行网格化管理，强化园区内部治安巡逻，及时处置突发情况，抓好安全生产管理，保证企业疫情防控和安全生产两不误。

海原县法院

开展法治进乡村宣传活动

本报讯 近日，海原县法院西安法庭联合西安派出所、司法所走进西安镇范台村，开展民法典、防范养老诈骗和电信诈骗等法律宣传活动。

活动中，通过发放宣传资料、面对面讲解法律常识、用通俗易懂的语言向群众讲解法律知识，提供法律咨询服务等，受

到现场群众称赞。干警还结合老年人赡养、财产继承、民间借贷等进行一对一、面对面宣讲，增强群众法治观念，提高法治意识，营造良好的乡村治理环境。下一步，海原县法院将采取更丰富的形式持续开展法治宣传，全面提升辖区群众法治意识和防骗能力。

召开家庭家教家风建设座谈会

本报讯 8月12日，海原县法院组织干警家属代表召开家庭家教家风建设座谈会。

会上，传达学习了全国最美家庭典型事例，向与会干警家属发放了“树清廉家风·创廉洁家庭”倡议书并签署了“家庭助廉承诺书”，家属代表围绕如何树立良好家风进行了交流发言。

会议指出，良好家风是每一个人的良好生活保障。良好家风的树立应从细节

入手，注重优良品质的培育；从学习抓起，注重理论知识的补充；从关爱开始，注重和睦家庭的建设；从子女管起，注重优良家风的传承。干警家属要当好“贤内助”，也要当好“廉内助”，更要当好教育子女成长的“引路人”，切实筑牢家风建设这道“防腐墙”，以纯正家风涵养党风政风、引领社风民风，为推动全面从严治党作出积极贡献。

海原检察院研判业务数据提升工作质效

本报讯 8月9日，海原县检察院召开

今年1至7月检察业务数据分析研判会商工作会议，学习相关会议精神，深入分析该院检察业务数据运行态势、研判新形势新变化新动态、会商加强和改进措施。

会上通报了1月至7月该院检察业务核心数据运行态势；各部门负责人汇报了对应部门对应期限业务工作开展情况、存在问题及改进措施，各分管院领导进行了点评，并明确了下一步工作要求；检察长作综合点评，提出了整体

工作要求。

会议要求，要立足基层检察机关的工作实际，在提升工作质量和效果上持续发力，真正把“争先创优”工作落到实处。要把业务数据指标运行态势作为衡量检察工作的“风向标”，引领检察工作创新发展，树立“一盘棋”思想，相互协作配合、形成工作合力，定期对检察业务数据进行分析研判会商，增强开展业务工作的针对性，推动检察业务向好发展，确保各项检察业务任务顺利完成。

中宁警方劝阻一起网络贷款电诈案件

本报讯 “感谢警察同志，要不是你们，我这辛苦钱就被骗走了。”日前，张某心有余悸地说。

8月3日下午，中宁县公安局鸣沙派出所接到辖区一群众电话咨询，称其在银行办理存款业务，但是收到短信内容为办理了业务，并且对方还要求她发送验证码。鸣沙派出所民警敏锐意识到该群众正在遭

遇电信网络诈骗。为了及时劝阻该群众，民警立即添加了其微信，通过一步步讲解、引导，该群众逐渐明白了这种诈骗类型及诈骗手段，遂停止了给对方提供验证码。鸣沙派出所民警敏锐意识到该群众正在遭

本报记者 近日，记者走进中卫监狱二监区党员活动室，看到读书柜里党报党刊定期投放，各类理论知识读本及时更新，“党员学习角”为警察职工提供“精神港湾”和“能量加油站”。

近年来，中卫监狱二监区始终坚持以党的绝对领导，毫不动摇加强党的政治建设，巩固深化党史学习教育成果，充分发挥各级党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，坚持“首题必政治”常态化学习制度，建立“8+N”党员活动日

新时代平安中卫法治中卫

系列报道

栏目稿件采写 本报记者 翟迎春